oloralBidla uelala

12.1 Udld-u :

248 W-6HUL WSedls ollgoBcdld 2G5 allvil ol 9l ol 5 x + 3,
y—5,4x +5, 10y — 5 9312, 8L %Y 5 M5 i stasiel L 244
waddl B3d W2 Sedl Gualdll €9, sedls M5l Gelswl U0 U503l
WSRAHL 2UUBL LS UL Sl

i[5 21 oflomauBlarl WUl viLlE 9. 1L WSWHL de ULl
ollalBcily welael ddly 2iovflel di s U USRAAL 2eA 520 AR
dxL 2lviall 3 oflosat@idlu ustaldedl 22 3ol Ad w o, ol Ld dxl wEutl
21y 69, 5l Fd d-dl Bud bl asid 9 i 5dl Ad d Guylell €.

11.2 ugtadl-l -t 3cll a a6 ?

2L A1 A nella elal 5 A 9 8 7 U8 x, p, [, m FAL HARIAL GUHldL
et solladl Hi2 53 ¢l Aud gEl-El Budl wxel 530 w3 9. d-l Bud
A5 Sldl Al ofley oy vAAA A5 Bud €l 9. 4, 100, (—17) 9213
§YAAL Gelewl O,

At 24, AL L9121 6llosnlBLclla velald A1 €9, UL HIS AUUBEL URAALO,
ougsllsl, LRSI el oUsR %l Bl Gualdl s> lal, vRvR dl
2148l 4x + 5, 10y — 20 il ollosoiBicily uetaldy ailvil ol ¢l ueiald 4x + 5
A A x il A 4 A8 LRUSR 53 dHL 5 GHRUEL AL 8. d % Ad 10y -
20 2L uddl y il 10 a8 dpRusiz s30 daiall 20 olle sl 1oL 8.

Guadl uslald A 2t 21AexAL Bl Hadl asAL Slat, wusl 2idl
uelald Hadly & wHl ud- didi-l 018 vaal ol Ad 018 B 2dd S,
{12l ugrald 3l dd Hadl © d gl

x2, 2y2, 3x2 -5, xy, 4xy +7

N\ N\

() uelalet x? i Act xeil dell A8l dLRUISR 4l HIL 6.
X XX = x2
FU 4 x 4 =42 qu{l2 Bl AH x x x = x2 dvid, dn AR 2d xedL a9l

B, ALY 6.
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N

(A1 2UUBL Bl A BLdlsl Us0AHL 2ASY 5 12 A x <Al 6L Bl 2 A1)

o

d % Ad 2UUBL x x x x x =x> vl WL,

AL A x5 A “Coetl B M A . 3w+l S8l Bl AH uBL dALY.

x, x2 3, 2 ddim vl Hodl ollaou@dly velald .

(i) 2G5 222y A HAAUL B : 22 =2 x yx Y

24l pell y 12 OS2 5] 2 MO et el 2 <l 2AAA 2 A1 DRUSIR SAUHL AU, 69,
(iii) 3x%— 54l udal x2 A d- 3 a3 dRusIR 53 3x2 Haddml 2ud
n 1Al ue 34l Ad €9, 3x2 izl 5 ole 531 a2 3x% -5 1A B,
R0l vud O d (V) xpHL U Ad x L oflet Ac y A8 oRISIR 53 el UM,

(Yo anldl XXy =xp.
M Txy+5,x%, 4x° — 5x (V) 4xy + 74l uedl xy d d-tl 4 112 deusiR 53 4xy Hadl dui
y Xy | Xy
7 GHZL 4xy + 7 usladl HadaMl d 9.
12.3 uslala-u ue (Terms of an Expression) :
2412000 UL ¥ BAlAe(Saxdl AL oflvil 21Ul dedl wglaaedl 2L 2udl AT, i
HIZ ULl Yeldfdl UE i drtl -] A3l Sidl %33l ©.

(4x + 5) M5 dadal. 21 uslaledl 2L M2 USdl 218l 4 i x «ll
palLs1R 531 Al 5 GAZL el d % R uelald (3x2 + 7y)ui uddl 3, x -l xeil QRUSIR
53 3x2 wadlad 1 d o Zd 7 2y <l stz 53 7y Hadla glat 3x2 i 7y <l
A0l 53] 2uua velale qodlst ¢l

¥ Ay €2l 5 2UuRl velald % oirliell d 24 o e 530 9. didL ool x4l Ad
Aol i vl A SCAUHL 2L UslAlddAl 241 QU0 5 % wadl Id Hadld
ARALIL 5AML AL d MILA UE dE Lol vid 9. uslalet (4x? — 3xy) il
sl s¢l wslel 5 Al 6L ue 4x? i 3xy 8. 4x? 2 4, x 2 x Al RIS BAIR UL
(=3x) 2 (=3), x 27 p ~ll ORISR .

uglald-dl 2L 112 UELAL AAN - Uglaldt 4x + 5 3L UL 4dx el 5+l AU 53]
oAl 219 9. 4x2 21 (3xp)el AL 53 (4o — 3xy) HAAAML 2 9. 518
5 4x2 + (<3xy) = 4x% — 3xy.

UL 5 o801 Rt (<)l uenl A3del 536 9. uelald 4x? — 3xp Hi SUusl ue
(=3xy) el © 3xy Al 24 dall % sl ue GHRY, 5 olie 539, d sda-il %32 el
uglald-{l R2AUHL BHRY, M s8q, Y O,

uerll H4Ud (Factors of a term)

A8 A UL 5 uglalel (4x2 — 3xy) ¥l 6L Ug 4x2 24 —3xpl oinel . ue 4xZ 21
4, x el x ~LOLRULSIR 69, UURL 5€l8L 5, 4, x el x 2L 4x? AL A 8. AU UE L sl
QUL ARUSIR 8. Ue —3xy 2 aAdd -3, x 2l p 1l JRUSIR 8.



oflosalBidla uetaldy

S UBIA[d A dril Ue dal d UBlHL [ o iapy
payad “Zl A8 (gar Fdl @xL) a3 AL (4x" — 3x)
A e Ad euldl uaslat, (42 - 3xy) | |
elaldsl 2l 28 ol suslaui eicide 9. ue 4 3y
<AL 3, 2l 224l 8L des vl /// i \\\ /’/ i \\\
BUALDL AU 2 30t GUALOL UE HI2 [ x X 3 x oy
531 9l il oLl 4 Ay, waAd
weldld Sxy+ 10 32 sl g,
AU 2 5 U AL AR | e gy (5xy + 10)
26 asq el dell »uuel Sxy AL 5 x xy a@vil
A5l ~tefl. 51200 5 xy L 210uGe o vaudlsw 5 | 1|0
W A A, PR Ak | W
xavigl, AR 5 x2 xx. v oAle AML 5 1 A A0
A AU dLs QAL uadl <l »aud Y

ALRUS (Coefficient)

(N ~ N N o)
uudl oflvl ol & ues audnl dpusiz a3 3dl IR

Ad avil asid. duidl 25 AU AvULHS 214 olloa 1. <181 uelaoimi s4i Yl
oflopalfBldly ¢al (vled % A AMAdL S9). ALAULHS & ? ugl 3dl A o= O A
AAUA, AVULALS ALIBLS AL Uerdl USRS a5 galdl. €35 uelaly w2 2l

YL el :

8y + 3x2, Tmn— 4, 2x%y
2.4 ugl Al ~e yelaldil

quil.

Soreiaidl U9 9. de eiSl-l Ue el AS2RLS 5& 6
(% 2uildl Tlad uel ofloraBdla Auaudigl 1ot €9). 2uH,
Sxy Ml 5 2 uesdl USRS . o xp <Al UL USRS .
10xyz el 10 2 xpz -l U3LRLS B, ue —Tx22 Hl -7
A x2y? <l ASARAS .

R Uesll USRS +1 Sl U drl A FAd
AAAAHL 2 8. elvidl ddls Ix A x dvidmi »ud
&[:9.1x2y2 a4 x2{;2 c\mmnl a»uéi 0. L3S 1) 2?{ M B8 Al Uelalil el
A % YA O, 2 (—Dx o —x @Ml 2ud 9. S~
(—1;x2y2 31°—>c2y2 abtqmi(wg{ 2% AL BUARL -

- N - N - N .- 4x—-3y,a+b+5,2y+5, Sxy

sedls avid 20t AL GUARL 4RI 2Uus Fd seMl 2Ud
€9, 2UH BUURL 5¢] ASl2L 5 Sxy UEHL 5 L xy ~ll USRS B, x 21 5y Al USRS € el
y 2 Sxell 421218 9. 10x)% Hi 10 24 xp? <l A5 9. x L 10p? «Al i y2 21 10x il
ASBLS 8. U AY, 2us A ALIARS 2L AvALAHS A 22dl oflwolBidly xauq
NAAL 6L & A, AAUA-AL ORISR 9. drl GlLSIHL 2AQAAIAL JRUSIRAL ALIARS 58 6.

Bewsel 1 : Al ugialipiini 2u0 Ridiel el ealdl. dusl AvAAS USRS @vil,

Xy + 4,13 -3%13 -y + 52, 4p’q - 3pg® + 5



232 A
B3a
5U ugald ug (% xAN Al) | AvALHS
ALIRLS
@) xy+4 Xy 1
(i) 13 -2 -5 -1
(iii) 13—y +5)2 —y -1
Sy2
(iv) 4p*q -3pg® +5 4p’q 4
—3pq2 -3
CIAREIN )

(a) (Al uelalei xrl 5L USRS B d avil,
4x—3y,8 —x+y,y*x —y, 2z — 5xz

(b) (1Al uelal&Hi p L AgdLRLs suL O d avil,
dx -3y, 8+ yz, yz2 + 5, my + m

B34
(a) €5 UElAlEHL AR %8S ASIA 691 5 x s 44U 69, Ugrll GUSIHL ML Bt x Al ULLAS €,
54 uglala 219U x WA UE [x D ALARLS
) 4x — 3y 4x 4
(i) 8—x+y -X -1
(i) Vi —y v »
(iv) 2z — Sxz —5xz -5z
(b) Gu MLl AHIA uglazl.
54 uglala 2§Ud p AAG UE | p D ASARAS
@) 4x — 3y =3y -3
(i) 8+yz vz z
(i) y22+5 yz a
(iv) my + m my m

12.4 woadlu 211 [Qondla ug (Like and Unlike Terms) :
% el A, ool vaudl S, d vl Aondly UEL s& 9. U UeHl ML

ollopaBcly tadl €11 dl el [Aondli ug se 8. eiviel dld yelalé 2xy — 3x + 5xy — 4l
Ug 2xp 2 Sxp Al 2xpel AU 2, x Vi p 9. Sxpeil wA¥d 5, x el p O, M
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ARG CSIERICNCEECIPRIEICERERICHENEUCIETREIRE 25 Y, 530

ctell d Al ue 8. ol o0 2xy 24m 3xl il {12 2t wemdly udl- g2

2, el el &, el il Readla e &, 4o A ug 2y Gl

2 4 Bt Roadld us ©. —3x 219 4w Boadly ug ©, 126 12,-25%,-25,-25y, L. x, 12,y

12.5 (2sugl) (Monomials), ([guel) (Binomials), ([Auel) (Trinomials)
2 (e1guel) (Polynomials)
2l ueldldl 5 %HL HIAL 5 o Ue €l dl de Usugl seald.

gl.d. 7xy, —5m, 3z2, 4 Q12 -
ancll wsial % Fui 6 Roadla udl d dl as Budl 58 8. EXrs

X+, m—5, mn+ 4m, @b 2. ueldld 10pg » [Bugl -t e velalaaii 21suel,

AA2fl. A 25Ul B, uelald (a + b+ 5) 3t [guel el e 3 qul [Buel 244 Brughil asilsd 53,

A2 UE 8. @ = B b @ B
2cfl uglalet % HHl ~al ue S1d, an Bugl 58 8. uelala ig&\é\

R . ab + a + b — 5, xy,
x+ty+T,ab+a+b 3x*—5x+2. m+n+10 2 Bugl ©. S 52 n dr 3+
NN . N ONL e X s XXT—X > _
welafl ab+a+bh+5 B aH i Bug «sll 5125 % aui e wa
AR uEl 4 ug B, uglald x + y + 5x 3L Bl «gll, sa 3y P2 T Am = Tn+ 10, dmd + 7.

i 5x 2 AAAIA U 69,

N Y N\

25U, U uelaldil 315 2Adl a9 Uel €1d dl d-l guel s 8. UM SUEl,

>

[gugl 24 (BLuel i ouguel .

GewsRel 3 5122 Al 561 5 1A uual uesdl wismial sui ue Aoadld i suL ug
[osdly, €9,
(1) 7x, 12y (1) 15x, 21x (iii)—4ab, 7ba  (iv) 3xy, 3x
(V) 6xy2, 9x2y (Vi) pg? , —4pg?* (vil) mn®, 10 mm

54 %13 MUl ofloral[@Ldla Aol A4
QUL AW 3
8 5 el (Qondlu
@) 7x 7, x } %l [onilu el =g
12y 12,y ATl AEL 9.
(ii) 15x 15, x } UL qodld
—21x 21, x
(ii) —4ab 4. a, b} TEXt) yoAdlY Ylg AV &
7ba 7,a b ab = ba




234 AR
(iv) 3xy 3,%,y %l (Qonclla A4 y HIaL
3x 3,x } s o ueHl 9.
V) 6x2 6,X, V.V %l (Gondla 6L USIML A AV 69
9x2y 9, x, X, y} U3, Ald AL el
(vi) P> 1.p.q.q AL AAdld lHl 5 Avalis
~4pg* | —4.p.q q} 2ayd 1 guildl -yl
(vii) mn? m, n, n } %l (Qonclla 7 -l Hld
10mn 10, m, n AL Y],

{12l woLlBal duA 2uual ue uendla 9 3 [Aoadld d s8] sami Gualeil 2.

() AvULHSs ASARS 21018l UeL oilaRidly oloL uR i, Ul

(i) UMl A dURAL d AL %Y Sldl AL,

(i) S, ugHirl e35 Acrl Hldis dUIRIL d U8l AV % Sldl Ao,
A @l 5 u%dld ue 55l saL HIZ 6L sloididl 15 o aldl el ¢ (1) uest

ASILBLS (2) UL ARUSIR 2A3U lsUAAL Adrtl Y.
Y 12.1

(i) x i peil AAOUAL 2A88L.
(iii) vl zell o % AvAL AL ORUSIR

(iv) p 247l geil RUSIRAL AdE 1oL

(v) x 17y oiA vl ol vt dHeL A0l

(vi) m L 7 AALAL OLRUSIRAL AABL UL 5 BHRL

(Vi) y ezl OLRUSIRA 10418l elle sl

(vii)) @ el Heil OLRUSIRMIAL dMtl UL BlLE Sl

2. () 1A 2004 yelalamigl ue sid dudl 21aud 20l siel.
2L UE A 2adan gl A8 93 sldl.

(a) x—3

(d) 5xy% + Tx%y

(b) 1+ x + x2

(e) —ab + 2b% — 34>

©y-»>

3. 1A Ul velaldmil ue A 89 2000 slel.
(a) 4x+5 (b) —4x + 5y

(d)xy+2x%?%  (e)pg+gq

(c) 5y +3y?

oAl udl ousdiHl Ad, wA 244 2uRIlAs WEULAL GuaL 531 oiloailBidly
uelal@ll oieldl.

() yHidl z olie s3U.

(f) 1.2ab-24b+3.6a



oflosalBidla uetaldy

(9) 3x++ (€ 0.1 p2+0.2 ¢
- <l 20l velaldml (ud Raiudl) yesdl Auaicds 48RS Akl duil.
(i) 5 -3 (i) 1+r+2+7 (i) x+2xy +3y
(iv) 100m +1000n  (v) —p2¢®>+7pq  (vi)12a+0.8b
(vii) 3.14 12 (viii) 2 (I+b) (ix) 0.1 y +0.01 2
. (2) x ALl Ul AHL 2 xell ALARLS Avil.
(i) yx+y (ii) 13y2 —8yx (i) x+y +2
(iv) 5+z +zx (v) 1 +x+xy (vi) 12x)% +25

(vii) 7x +x)?

(b) y? g} ue 2lHl -l ASLAS Qvil.

1) 8—Xxy 1) Sy~ +/x 1) 2x<y—15xy“+'/y
(i) 8 —x)? (i) 52 +7 (iii) 2x2y — 15 xp% + 7y2
- oAl 2isugl, [Buel 2in Bruglul adllsa s,
1)4y—/z 11 1) x+y —xy v
(1) 4y -7 (ii) 2 (iif) (iv) 100
V) ab—a— V1) 3 — 3¢ vil) 4p“q —4pq viil) /mn
(v) ab b (vi) 5-3 (vii) 4p*q - 4pq? (viii) 7
(ix)z2-3z+8 (x) a® + b? (xi) 22 +z (xii) 1 +x +x2

12 20Ul %8 wdld 5 [@eadly ueldl © d sel.
(i) 1,100 (ii) —7x, %x (iii) —29x, — 29y
(iv) 14xy, 42yx (V) 4m?p, 4mp?  (vi) 12xz, 12x%22
Al wendly ue iHl siel.
(@) —xy2, —4yx2, 8x2, 2x)2, Ty, — 11x2, — 100x, — 11yx, 20x2y,
—6x2, v, 2xy, 3x
(b) 10pg, 7p, 8¢, —p>q* — Tgp, — 100q, — 23, 12¢°p?, — 5p%, 41, 2405p,
784p. 13p%q. qp*. 701p?

12.6 vgwald- aawu sugsusl

AlAl qH21 G3al -

1.

ARA WA s2dls d@viidlpil . il WA d-iefl 10 a8 8. 2wl 56 & d-l W
ARAL e Il WAl @eilZlatin ol s34 drl sl 3 AR qullel 6. dd 2wy,
WA seefl @uilel ¢ d sl LA sl wsadl ?

] ARAL WA Feddl daviidl © d uid Al QR0 3 2L d x Aol 2L WA
dril 52l 10 @uildl af €9 2@ 5 x + 10 8. 20 561 5 dedl W 243l 2t AR
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YA 52U

aldq

YAAL quiidliia @il 53024 ddl sl 3 avildl a9, dal 2uuel 234 WL

AuliZloAl 2 ARl Wil dvtidlpiiel ARAU00 Qe et 24 AAUHL 3 GHILgL sl
X, X+ 10 4L 3+l 00 5319,
WL [l siarll GuR el GHR scdl 3 ol 8. A eteldl R sl G2
iet el (etiedl GHRsAL AU 52l 13 adl a8, ¥ AL sletsll GuR 3ol Aa slmel ?
2l el G 20l Azl ), Uty ad el dell del Rdidl Gur 3y
29, AYAL eletdl GHR 2lldal uuel AL GHR (1) 2 del il GHR (3y)-ll
ARAION 53] 24 AAOUHL 13 GHAL USAL UM, 2UUBL y, 3y 2Aet 13+l ARA0UL 5L UL
25 oo{lAlnl 2R3N WlleHl Lol 2in dEdllRLeL 918 AUAUL el 8. dddliel
AUAHL 2l 8§ d ARY wiedl dolsS, dlalel AuAML vl 8 d AR wiexdl
Aol sl 3 Hlex ay €. ddiotil wlerl AAS0 sl Slolial-l wle 8Asn s2¢
QY eal ?
Aldl deloidl wiesil s oyl dous 7 {le dl. dall agdiieldl wiesdl dos
(1 + 3) *ler gl dsl 3y assn 2 e (1 + 3)2 a8l (I + 3)? 21 2 <l dslad
daliell wiled AAst Sed a9 d saladl.
AR URRALAHL 2l oflwouBidly elalddl Arauon HHadl suesisl dlal s
ARAlAS AAHL BRI GHL Usdl © 5 AL SRl Yeladd 2 drl uRel [Gadisl
%32 Uddl. & usdl wuBl oflga@dly uelaldidl Al wiq sugolsl sdl Jd
SAUHL 209 89, d B

UILHL 29 oL URRAL [l 5 FUL dHIR 6 oflesolRidl yelaldal Ao &
ogoilsl sal %32 ul.

ANAU UELAL AU A7 HUEGUS)

Al A0 uslald 2 AU 9. d HIoL s % el ol 9. uondld usl-l
AL 5 oleottsl Sl dAd 52 asta d st ollvilel,

N N NN

o ALAL 3x Vi 4l AL 52U 2UULL Rl 9124 & x 2L Al €9 dell 3x -
dx YRl AVl % 69,

¢d, 3x+4x =3 xx) + (4 xx)

= (3 +4) x x ([Acuoerl [Rux Horol)

=7 xx=Tx | »dl Q2L qvul 9. AU W2

2L, 3x + dx = Tx (Qcuar-l Ruu suudl awsl

o A 8xy, 4xy A 2xyeil AU 53, Al
8xy+4xy+2xy=(8 xxy)+ (4 xxy) + (2 x xp)
=@8+4+2)xxy
=14 xxy = 14xy
2194l 8xy + 4xy + 2xy = 14xy



oflosalBidla uetaldy

o 7nuidl 4n ole 53
Tn—4n=(7 x n)— (4 x n)
=(7-4)xn=3xn=3n
AHYdl, 7n —4n=3n
o Ul % 3d 11abMidl Sab olie $3U.
1lab — Sab= (11 -15) ab = 6ab
24, 6 5 dell ay Ay weldl AU 2 2 Aondld ue B 5 Yl AvULLS

ASILBLS AUUAL AL UEIAL AVALHS ASIRLSIAL ARAAL F2dL 8.

o 2d, 6l Aondld Uil dslad S 2Ad Al Ue B 5 %l AvALHS ASIRLS
UL AoAAlH UELAL AVALALS ASIRLSIAL dslad F2dl 6,

iHL 5, Aondld el i 5 oeoiSldl ¥ [Qodly weldl Araou 5 slgolisl
53 Astdl el 2UURL def BELSBL 20U A % AL 1A 5 B ¥l 5 GHRALAL €Y
QUL UG (x + 5) vl 1ol YAl 5 (x + 5) Hirl 6l Us 5 il x ¥l Y % W4,
d o dd [Qadly uel 3xy 24 7 AL AR 3xy + 7 YAl
2L % 3 3xyMiel 7 ole sl uRBUM 3xy —7 294l

Ly ollosaBdlu uglal@ainl Aa-ougousl
AL, sedis Belswl Al
o 3x+ 11 2 7x — 5 -l uq0ll 530,

AANL =3x+ 11+ 7x -5

N\ NN

wd, 2Bl Rl 12 § 3x A T UAdlA UEL © e d % Id 11 24 -5 ugL
A%AlY uel 6.

QML 3x + Tx =10 x 2L 11+ (=5) = 6. UM SUURL U elvield A0 3U 2A1] Aslt.
A =3x+ 11+ 7x—5
=3x+7x+11-5 (uelrt s34l alsadl)
=10x+6
adl, 3x + 11 +7x - 5=10x + 6
o 3x+11+8z% 7x — 5 «ll a0l 53
AAOL =3x+ 11+ 82+ 7x—5
=3x+7x+11-5+82 (uelr 539l onsadi)
A%l vel A1 dllscllel 2 visHAL [Andld ue 82 4 livil b o uvlla,

ddl a1l = 10x + 6 + 8z 4.



238 add
o 3a—b+44idl a—boug S D 2 o
asldd =3a—b+4 —(a—b) ~(5-3)=-5+3,d%

—(a-b)=—a+b,
quyil Aol sw o
oflogollBicla uel [mau-il
oEdl.

=3a-b+4d-a+b

(a—b) 3l Ad Siuul 1l © d Yl 24 Sin

914dl auid [Fan-ll s199 AVl AoAdly uel |a
28 d ld uelHl ausasil s

aslad =3a—a+b—b+4

—G-Da+(1-1)h+4
dsldd =2a+ (0)p + 4 =2a + 4
UYL 3a—-b+4—(a—b)=2a+4

WElA[Arl ARALL 2 GLEGILSIHL A, HELARL HIE 2dis dY Belswl dS.
Belsel 4 Al uel alsel velaldd Alg 34 Ul

12m? —9m + Sm — 4m* — Tm + 10

B34 ueld dllsadl,

12m% — 4m? + 5m — 9m — Tm + 10

WAL 53U — (12— m2+(5-9-T)m+10
AU 2 oUeslsl A =8y + (4 —T)m+ 10
_@m—nm+n =8m? + (-11) m + 10

\M(n)mn+5—2,mn+3 2 1imt 10

Bel8W 5 30ab + 12b + 14a Higl 24ab — 10b — 18a tue $2.

A ooleosl w
AUl Gadl Bl .
—10b 6lle 5L A

Gia 30ab + 12b + 14a — (24ab — 10b — 18a)
=30ab + 12b + 14a — 24ab + 10b + 18a

+10b GRRAL, 6l AHIA =30ab —24ab + 12b + 10b + 14a + 18a

8. —18a olle 5L i = 6ab + 22b + 32a

+18a GHRaAl, ofloy Jd, 25 velaldedl 2 ol 2id)l Ad olsdal 5 el oidnl
ol QMU O, 24ab oue | ANl Ue isoilead] <12 e,

520l v —24ab GHRAl 30ab + 125 + 14a

6l AU 6, vglalaHl
~{124 ot Pugria Aoy
Aa ase eugesl s2U.

24ab —10b — 18a

— - -

6ab +22b + 32a




oflosalBidla uetaldy

BEWSRBL 6 22 + 3yz, — )2 —yz — 22 e yz + 222, <L waAluHIdl 3y2 — 22 24

— 2+ yz + 22l AL 6l1E S,

B3a uddl 20Ul 22 + 3yz, —12 — yz — 22 2 yz + 222 «ll ARALN $3L.
22+ 3y
-y - yz - 2
+ yz o+ 222
¥y o+ 3yz o+ Z2 M
©d UL 32 — 22 i — )2+ yz + 22 AL AALIL 530,
3y2 _ Z2

—yz-l-yz+z2

2%+ oz 0)

s, AL (1) Higl AL (2) 6lle Sl
v+ 3z + 2
2y2 +  yz

5%+ 2z + 2

AURAY 12.2

1. ol ue w8 dlledl AE 3w Ul
@) 21b-32+7b-20b
(i) —z2+ 1322 =52+ 73— 15z
(i) p—(p-q)—q—(q-p)
(iv)3a-2b—ab—(a—b+ab)+3ab+b-a
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6. ALEIU UL :
(i) 2x 103 (ii) 72x 22 (iii) 23x 5  (iv) 3x 4*
(v) 0 x 102 (vi) 52x 33 (vii)24x 32 (viii) 32x 10*
7. UEIU UL :
(i) (4 (i) (B)x(=2)* (i) (3)*x(-5)

(iv) (-2)° x (-10)3
8. <l AvAledl AvuHl 52 :
() 2.7x1012;1.5x 108 (ii) 4 x 1014;3 x 1017

13.3 edisi Rl (Laws of Exponents)
13.3.1 AHIA 2R+ ALl ORISR (Multiplying Powers with the Same Base)

() ALl ol 22 x 23
22x23=(2x2)x(2x2x2)
=2x2x2x2x2=2=2%"
Al 530 5 22 wiel 23 Al DU UV ) el AL BlAlSL M12E 5 2 24w 3 AL AR 5 69,
@ (B3 x (3P =[(-3) x (-3) x (-3) x (-3)] x [(-3) x (-3) x (-3)]
=(B)x(3)x(3) x (3) x (3) x (3) x (-3)
= (_3)7
= (_3)4+3
s3el ML 5, ol U UL SlA dl Bldisil AU Y, A 5 4 i 3l
ARALL 7 .
(i) a*xa*=(axa)x(axaxaxa)
=axaxaxaxaxa=a6
HE 2 UL AL €9 i BLAlLSIAL HRAUOU 2 + 4 = 6)
o I ASLAL,
42 5 42 = 4242
32,33 23243

(
d
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@

Yu 53 ed, d¥ QoYU AvAL sUNAL ollsAHL Quil wsL.

ALEIU 2UUL 27 Bl (11 x (<11)° = (_11)I:|

7y d3U Al
(Yy7 @ 2°x23 B2 b3 = o (e AL S AR A0 D 217 b yalls B.)
3 =P
(i) 4% x 42 S xct=c— (e s yals 9.)
(v) @ x a*x d’ 410 % 20 = dl:l

(v) 53 x57x512

UL UL UL A d didl waslel 5 51 ueL avy
(vi) (—4)100x (—4)20 N B

RicadAdl yaiis a S1d 24 m 2t 7 el Avail S dl.

am" x "= am+n

EETRIN

oLl 23 x 32

9] o™ BLAlSIAL ARALOTL 531 sl 7 AL, AR 3, AL HRe 723 Al BUHIR 2 89 %R 32 <l
IR 3 6. 2LHIR URulL -l

13.3.2 UL AR YR ElAISIAL MRUSR (Dividing Powers with the Same Base)

Al AE3Y 2l 37 + 342
4 _ 37 _ 3x3x3x3x3x3x3

7. = =
37+3 34 3x3x3x3
=3x3x3=33=374
VLM, 37 +34=374

(i 37 24 3% AL 2081 AL O 2 37 = 342 374 01 1))

d o 3d,
56,52 = i: 5x5x5%x5x5%5
’ 52 5%5
=5x5x5x5=54=562
sl 56+ 52=562

ge Rl yauls €l
4

Ao

> axaxaxa 5
=S T T =axa=a - =a
a axa

4-2

4-2

a’ +~da

YL, at+a’ =a

ed, dd »suel oale Ul asl ?

108103 =1083=10°
79+ 76 = 7|:I



flld 2t eldis

A
9 Ricial yaisl b 29 ¢ w2, PRISIED)]

10 . b5 — bl:l ALY Ul dl 8l A3 dvil
0 AY s (L. 116+ 112=114)
100 . .90 — .
coreTe M @ 22+23 (i)108=10
aius Ad, ged Rl yals g e, (i) 911+97 (iv)2015+2013
am = gh = ghn (V) 713 - 710

Ul m 2 1 YRIS AvUL B A m > n.

13.3.3 Eld-LEld (Taking Power of a Power)

UG 3U L (23)2 (32)4

gd, (23)2, Al 214 (23) -l drll A8l 6 rid dRUSIR
(23)2=23x 23

=233 (@M x g"= g"™")

|
=926 _93x2 /é:
) k

21H, (23)2 =232

N

d s Q‘l@t, (32)4=32x32x 32x 32

= 32+2+2+2

=38 (8 3L 2 »ie 4+l duRUSIR &

— 32><4
dd sl asal 5, (72)10 A uwin g =al ?
Q,{é_’[’ (23)2 =23x2 =196

(32)4 — 32><4 — 38

a % ;ﬂ&’ (72)10 = 72x10 = 720

UL YU S
(a2)3 — a2><3 — a6

(a)3 = g3 = g3m ALE 3u Ul Aldis 23U
. CETERNIE
L Bul 2UU8L diRdl sl 5 519wt Rl veils ‘o’ sl . ..
a2 : () (6%)* (i) (2100
A ol m A 7 Yl AL S, dl (i) (702 (iv) (53)

(am)n = gmn
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BESRWL 7 (52) x 3 uie (52)% wiell 53 ue HE O d dn sél asoll ?

N

B3a (52) x 3+ll 242 524 3 A1A-AL ARUKR © M2d 3 5 x 5x 3 =75
Ui (52) -l 242 5244 Uiciedl 2012l oL deid dLRUsIR B, 2ed %,
52 % 52 x 52=56=15,625

adl, (52)3>(5)2x3

13.3.4 UL AldisL Ald- QLUSIR (Multiplying Powers with the Same Exponents)
¥ 23 x 33« g 3u 2l wsal 7 AEL S 218l 6L uel 23 i 33 AL IR el © uRl
Bldls UvL 9.
©d, 23 x33= 2x2x2)x(3x3x3)

= 2x3)x(2x3)x(2x3)

= 6x6x6

= 6 (621 2 a3 3+l ARUSIR ©)

AR 44 x 3%= (4x4x4x4)x(3x3x%x3x3)
= 4x3)x(@4x3)x(4x3)x4x3)

< AN = 12x12x12x12
7 = 124

w;_ AVIL 32 x a?= (3 x3)x (axa)
AT TN

= N - Bxa)x(xa)

a™ x b= (ab)™; -l GuAlaL = Gy (4.3 x a=3a)
5309 d 2@3uHl sl

() 4x23 (@({)25x»
(i) a?x?  (iv)50x(2)°
V) (2 x (=3)*

Ao d, a*xb* = (axaxaxa)x(bxbxbxb)
= (axb)x(axb)x(axb)x(axb)
= (axb)*
= (ab)* (it a x b=ab)

diRell Astd 3, 515 9 Rauadl yauls a 29 b we.

a™ x b"= (ab)™ (Ul m >l 215 ngrL Al ©9,)
Belgnl 8 ~{lAri ueld ald 23U saldl.
(i) 2x3) (i) (2a)* (iii) (—4m)>

B3a

0 2x3)P =2x3)x2x3)x2x3)x2x3)x((2x3)

=2x2x2x2x2)x(3x3x3x3x3)

:25><35
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(ii) (2a)4 =2ax2ax2ax?2a
=(2x2x2x2)x(axaxaxa)
=24xda*

(i) (—4m)’ = (—4 x m)?
= (4 x m) x (4 x m) x (-4 x m)

=(—4) x (—4) x (4) x (m x m x m)

= (—4)3 x m3 N
13.3.5 vl Eldisawll AL MILILSIR uLlc-l 531

(Dividing Powers with the Same Exponents) moom— (a\"
a’ + b = Z Al
MR e uggu g ; Gualal 531 oflw 3d
quil,
. izwzzxzxzxz:(z)“ e
© T 33053 3737373713 @ 4°+3
. X G) 25+ b
a> _axaxa g g a_(a )
W@ 3~ oxbxb _bxbxb_(b) (i) (-2)°+5°
. . . @) p*+q*
Gelerell udl 2ALusl dirdl sl $, p p
V) 5°+(2)
m m
a" +b’”=‘bl—m = (%) Ul g Mt b 9w Rl Yals © 2 m 1yl AvalL B,
5 3\ 4\
Beld 9 [AdR s2L: (1) (2] (i) (==
5 7
B3d YS!
{12l tesisl wtadis 52
- (2)4 _ 3t 3x3x33 6_
5] = F " 5x5x5x5 2°=64
2°=32
L (=4Y (4 XX ()X (4)x(-4) 24=16
(i) B 75 B TXTXTxTXT 222 8
. - . 2<=7
e ldis 0 212+ vl (Numbers with Exponent Zero) 2o
3 20=2

3 e g el 7 i sdl sl ? L Uerdrl wou Ul dd 20+ [Bude
5 33333 i 53 Asell. dR ol asal 3 20=1
3 3x3x3x3x3 %l i 36 =729 ¢l A3 52 24 Gu cAldd

Ugleirl AR dl avl asall 5 35, 34, 33,

Aldisl [FAs-l Gualol sl S 0 A
o OR, 89 30 gL sl ?
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@
35 . 35 — 3575 — 30
ael, 30=1

709 1A Aval 59 d ¢ dd sl asal ?

73 - 73: 73—3 — 70

N
- ﬁ_ TxTxT
A, 73 IxTxT \
ael, 70=1

adlw d, @+ =a>3=4°

a
Q:tr\t, a3+a3=—3: =

VLM, a¥=1 (94 Riarasl yals g wi2)
agdl, 2uu8l sl asla 3 518wl AL (0 Randsdl)AL 0 adrdl BHd 1 €.
13.4 aldis- [Raulil Gyl Adl €U dai Bergwll

-~

Bldisl MUl GUALDL ddl €ld dal 52als BeldBLL 2UBL S,

Bl 1027 U2 A5 dS 8 x 8 x 8 x 8+ aldls 2a3q saldl.

Bsa ¢d, 8 x 8 x 8 x 8 =8*

U 2Rl il a5, 8=2x2x2=23

agl, 84=(23)*=23x23x23x23
=34 [2A€] diL (@)= g™ ) GuAlRL sUl 9]
_1l2

BELERBL 11 ALEIU HUUL VA w6l Hldls 23U duil.

(i) (2—;] x 3 (i) 23x 22x 55 (iii) (62x 6%) + 63
(iv) [(2%)3 x 36]x 56 (v) 82+23
B3a

(i) G—Z) x3 =(377)x3°

=33x33=3%5=310



fll 244 el

(i) 23x22x5°=23"2x 5>
=2x5=2x5)1=10°

(iii) (6% x 6%+ 63 =624+ 63

(iv) [(22)3 X 36} x50 = [26 X 36} x 50

=(2x3)0x 5%

=(2x3x5)9%=300

(V) 8=2x2x2=23

adl, 82+ 23=(23)2+ 23
=26 _.23=-96-3_-93

BELSBL 1241534 UL

12%x 9% x4 U 2x3* %2
B34
ol 12 x9% x4 (22 x3)* x (3%)} x 22
O S 8227 23 < (2P
Y ) x3¥3 k22 8 k22 k3t 30
2% % 3% x 223« 33 2320 %33 %33
B 23+6 | 33+3 - 29 » 36
=910-9 3106 = 71, 34
=2x81=162
'S
(i) 22 x a3 x5a* =23 x a3 x 5 x a* .

=2 x5xdBxa*=8x5xa>™

=40a’
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o2x3* %2’ 2x3t w25 2x 2 k3t
() 5742 22227 32 x 22?2

pl+5 ><34 26><34
- 24><32 _24><32

— 964, 342

=22x32=4x9=36

N

AR il Us0AAL Hiel eUdLHl BeleAME dldisAl MR Yals Aval dui 2udd 9.

NN

U3, UL otHl % [Flnl 2UEIR RS AR vl €ld dLwRL A 3ld a6,

ALY 13.2

1. aldisl [Hasiel Gudlol s31 ALEIU 2AUL 27 oo, Bld 23U Quil.

(i) 3%2x3%x38 (i) 6'2+610 (iii) & x a?

(iv) 7*x 72 (v) (5%)3+53 (vi) 29x 55

(vii) a* x b* (viii) (3%)? (ix) 220215y %23
(x) 8+ 82

2. A1g3Y 24l 1AL e384 ®id a3u saldl.

i 22222 (i) [(52) x 54} +5’ (iii) 254 53

o 37k 3 S 20130 4 40

PTITE V) 33,33 (vi) 27437 +4
28 x

(vii) 20x30x 49 (viii) (3%+29) x 50 (ix) 3.3

5 4 x a®p’
8 . .
(x) (2_3] X a (x) 35 5,2 (xii) (23x2)?

3. V2L 9 5 vliel d Sl i dHIRL ot ASIAL.
G 10x10't=100!" (ii) 23 > 52 (iii) 23 x 32=6°

@iv) 39=(1000)°



Bl 247 i

4. AL oUSIRAL H[AGAY Had ULl A Eld 243U salldl.

@) 108 x 192 (i) 270 (iii) 729 x 64

(iv) 768
5. ALg 3U 2L

2

NGRS 25x52 % 39%10% % 25

@ T (i) = 53, A (i) =7
13.5 g2l ugld (Decimal Number System) =

47561+, [Add a3 o1, 5 % 2UuLl Nl el 0
47561 =4 x 10000 + 7 x 1000 + 5 x 100 + 6 x 10 + 1
UYL A 10 Blcdell GualdL 53] id 23U sl
al, 47561 =4 x 104+ 7 x 103 +5x 102+ 6 x 10! +1 x 100
(it 5, 10000 = 104, 1000 = 103, 100 = 102, 10 = 10! 244, 1 = 109)
14l ofley dvald [GdRe B
104278 =1 x 100000+ 0 x 10000 + 4 x 1000 +2 x 100+ 7 x 10 + 8 x 1
=1x105+0x10*+4x103+2x10%2+7x 10! + 8 x 100
=1x105+4x103+2x102+7x 101 + 8x 100
AL 5, el Bl HedH BHd 5ol 23 21 €9 24 825 wol&A 141 geldl 4 oiel w4l
%l 0 &l 9.

13.6 [ vzl YHIRLIHA A3UH saladl

Aldl, sl uselil A3 A Al usl BSL 2UUBL s8] e 5 HIEL AvALA
aldisil Gualol s34 w0l il wslot 1ot sl e Yl d Avail A e,
g AWEL o ASH.
1. 3a 21 2zl 2ustidu Adsil-L el 300, 000, 000, 000, 000, 000, 000 2z
IEVICICINE
2. 2uell diasAlHl 100, 000, 000, 000 AR ALGAL 6.

3. ydld e 5, 976, 000, 000, 000, 000, 000, 000, 000 [5uL ¢9. Wi 531

DL ALY ALAAL 2 QUidl HIS H201 A4l A A0 Geldl 8Bl GulaL

s3lal. 10(-1[ Bl (g il\d
(Al Hadis 520 gallell Al 23U bl
G 172
50=59x%x10=5.9x 10! (i) 5.643
590 =5.9 x 100 =5.9 x 102 (iii) 56,439
5900 =5.9 x 1000 =5.9 x 103 (iv) 1,76,428

59000 = 5.9 x 10000 =5.9 x 104
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@

S5 uRL v (1.0 247 10.0 a2l gatigl Aval x 10 <UL 8ld) 23U+l salldl s

€9, ALl AL [AIUA UHIRAMA ¥AZY 58 69,
5,985 = 5.985 x 1000 = 5.985 x 10° 3 5985 UHIRAG 43U 9.

Ul 5 59851 59.85 x 100 2A2dl 59.85 x 102 2a3U @vil sy, ULl d 5985+
uHIRLeLd 2434 el d o Zd 5985 = 0.5985 x 10,000 = 0.5985 x 10% avil sy, d
uRl 5985+ uHIAGd 23U el ¢d ULl wsWiel w3UAHL 2iadl [Goun Avaiie
2L 2a3udl ealdl aslel 2usll Sdsil (2ustaidn)-dl Srwell - idz

300, 000, 000, 000, 000, 000, 000 22+

3.0 x 100, 000, 000, 000, 000, 000, 000 = 3.0 x 1020 {22 qvil 2[3‘12&.
¢d, d® 40, 000, 000, 000 < i 2234 gaulcl wsall ?
ML, 526l ‘07 9 o AR d 10 9.
adl, 40, 000, 000, 000 =4.0 x 1010
Ll?ﬁﬂvi gu = 5,976, 000, 000, 000, 000, 000, 000, 000 [3AL

=5.976 x 104 3
A L lsd A ASHA O 5 UHIAGKL AZUHL aladiHl sadl dval 2 25

iSHL Al ad] AvAL Sl dlAAl, AH%AL 5 AUUHR(L UMl A0 9 7
%\Qv-l%:l; gl = 86, 800, 000, 000, 000, 000, 000, 000, 000 (331
=8.68 x 10%° (3
GuatL oisiel 10 <l ad Aediel Aveudl astd i sél wsel 5 aRUL e A
yeldl e sl Ay, ¢l
A 2 AR 92 2idR 1,433, 500, 000, 000 *le2 Hadl 1.4335 x 10124123 9,
Yortd 2 A a2l HdR 1, 439, 000, 000, 000 Hl22 2adl 1.439 x 1012 3{le2 a4l

A=l

YA 27 yeedl azded 212 1, 49, 600, 000, 000 122 »adl 1.496 x 1011 3{le .

steiell el 24 2id s34 O d di sl asal ?

il

Bergwl 13 1Al vzl wmamd azuni saldl 0 (]

(i) 5985.3 (i1) 65,950 . !
|

(iii) 3,430,000 (iv) 70,040,000,000 \ -
Gia = @w / |

/
() 5985.3 =15.9853 x 1000 = 5.9853 x 103

(i) 65,950 =6.595 x 10,000 = 6.595 x 10*
(iii) 3,430,000 = 3.43 x 1,000,000 = 3.43 x 106

D
)

(iv) 70,040,000, 000 = 7.004 x 10,000,000, 000 = 7.004 x 1010



flld 2t eldis

2 el Ale AV 5 %l AvAHL eAlaRg 2Utd €l 2 de 10 <l Bldsl dHRed
23Ul Al Gld dl eaiafagHl ol oioyg Fedl 2ist $ld d-l sdl s s el
1agl. »UH 70,040,000,000 Hi 2l guiig all. 20Ul sieqHis s3> 5 d sl
ol1%gell €93 &2, cuiell slofl ouogel visiel vl 11 9. dall del UHLBIA 23Ul 10+1L &ld
11— 1=10 22l 5983.3 4i gl gl diofl ouog 4 2is 9. dell dil wulbld @a3usl
10+l &ld (4-1) = 3 al.

AL 13.3

1. <13l dvaiadin (g @30 duil
279404, 3006194, 2806196, 120719, 20068

2. Ul 835 [Qgd a3y vl salldl.
(a) 8x10*+6x103+0x 102+ 4x 101 +5x 100
(b) 4x105+5x103+3x102+2x 100

(c) 3x10*+7x 102+ 5x 10°
(d) 9x105+2x10%2+3x 10!
3. «dlAdl Avatia uMIBld @3uHl quil
(i) 5,00, 00,000 (i) 70,00,000 (iii) 3,18,65,00,000
(iv) 3.90,878 (v) 39087.8 (vi) 3908.78
4. «{lAl el soidl dvuiid WHRLd @3UHL Sl
(a) yeedl 2 2g 922, 2id2 384, 000, 000 w123 .
(b) a=ALaAsLAML Ust2L d21L 300, 000, 000 /4 €.
(c) yedldl @ 1,27, 56, 000 122 9.
(d) -l A 1, 400, 000, 000 Hl2z .
(e) U519 AUHL A9 100, 000, 000, 000 ALRUL 9.
(f) @2 12,000, 000, 000, 4 YAl 2ARACHL 12 O,
(2) ustaiow AAsAAL 3wgell Y- 2idR 300, 000, 000, 000, 000, 000, 000 22 .

(h) 1.8 A A%+t "uddl ueildl luisl 60, 230, 000, 000, 000, 000, 000, 000
URHIRAL AHIAAL S1Y, 6,

(i) yedl U2 1, 353, 000, 000, axi [eiler elaui well .

() 2 200141 etd-l aadl 2u22 1, 027, 000, 000 dl.
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